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Magyar Hadtudományi 

Társaság

  
                       Katasztrófa - és Polgári Védelmi Szakosztály 

 

 

Prof. Dr. Szenes Zoltán ny. vezérezredes úr 

elnök 

Magyar Hadtudományi Társaság 
Helyben 

 

Tárgy: az MHTT Katasztrófa- és Polgári Védelmi Szakosztály 2022. évi beszámolója 

 

Tisztelt Elnök Úr! 
 

Szakosztályunk a 2022. évi munkájáról beszámoló jelentését elkészítette, azt Önnek a 

következők szerint küldöm meg. 

 

1. STATISZTIKAI ADATOK 
       

      Szervezeti egység megnevezése: Katasztrófa- és polgári védelmi szakosztály 

      Taglétszáma: 23 fő, ebből 35 év alatti 3 fő, 35-62 év közötti 11 fő, 62 év fölötti 9 fő. 

      A beszámoló évében két fővel csökkent a létszámunk tagdíj elmaradás, törlés miatt. 

      A szakosztály tagdíjfizetési fegyelme megfelelő. A vezetőség elérhetősége:  

       Dr. Muhoray Árpád ny. pv. vezérőrnagy elnök  muhoray.arpad@uni-nke.hu   06 20 931 1956 

Dr. Zellei Gábor ny. pv. ezredes titkár               gabor.zellei@gmail.com         06 20 955 3662 

Az elnökséget megbízatásában megerősítette a szakosztály 2022. április 28-i ülése. 

 

2. SZÖVEGES ÉRTÉKELÉS 

A Katasztrófa és Polgári Védelmi Szakosztály 2022. április 28-án 14.00-kor a Nemzeti 

Közszolgálati Egyetem Katasztrófavédelmi Intézet tárgyalójában szakosztály ülést tartott.  

Az MHTT helyzetéről és aktuális feladatairól Dr. Hegedűs Henrik alelnök úr tájékoztatta a 

szakosztályt. 

Dr. Muhoray Árpád elnök Beszámolóját az elmúlt 3 évben végzett munkáról és a 2022-es év 

tervezett feladatairól a jelenlévők egyhangúlag elfogadták.     

Döntött az ülés a szakosztály vezetésének funkcióban történő megerősítéséről, és a Társaság 

2022.május 27-i küldött értekezletére delegált szakosztályi tagokról.   

A jelenlévők egyhangúlag igennel szavaztak Dr. Muhoray Árpád elnök és Dr. Zellei Gábor 

titkár személyére, valamint a küldöttek, Dr. Zellei Gábor, Csatai István és Dr. Kulcsár István 

személyére. 

Tudományos élet, konferenciák a szakosztály és együttműködői szervezésében. 
 

2022. május 11-én a Magyar Polgári Védelmi Szövetség közgyűlésén meghívás alapján 

képviselettel részt vettünk Horpácson, ahol megtekintettük a Mikszáth Kálmán Kúriát és 

Múzeumot. 
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2022. november 10-én Nemzetközi Tudományos Konferencia a Katasztrófa Csökkentés 

Világnapja és a Magyar Tudomány Ünnepe alkalmából. 

 

A Magyar Tudomány Ünnepe rendezvénysorozat keretén belül a Katasztrófa Csökkentés 

Világnapja alkalmából rangos nemzetközi tudományos konferencia került megrendezésre a 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem Zrínyi Miklós Laktanya és Egyetemi Campus Dísztermében 

2022. november 10-én.  

A Magyar Hadtudományi Társaság Katasztrófa- és Polgári Védelmi-, valamint Belügyi 

Szakosztályai, az NKE Rendészettudományi Kar Katasztrófavédelmi Intézete, a 

Katasztrófavédelmi Tudományos Tanács, a Magyar Polgári Védelmi Szövetség, a Magyar 

Rendészettudományi Társaság Katasztrófavédelmi Tagozata, a Magyar Környezetvédelmi 

Egyesület, a Védelmi Információs Központ Alapítvány, a Katasztrófavédelem Központi 

Múzeuma, a KVI Hallgatói Katasztrófavédelmi Szakkollégiuma és a Magyar Polgári Védelmi 

Tudományos Egyesület által szervezett tudományos rendezvényen a meghívottak, a rendező 

szervezetek és intézmények tagjai, köztük az egyetemi doktoranduszok és hallgatók a plenáris 

előadáson 9, a négy szekció ülésen 43 előadást hallhattak. A rendezvényre A zalaegerszegi 

Ganz Ábrahám Technikumból is érkeztek rendészeti szakos középiskolások.  

A levezető elnök Dr. Muhoray Árpád ny. pv. vezérőrnagy, az MHTT Katasztrófa és Polgári 

Védelmi Szakosztály elnöke a szervezőbizottság nevében köszöntötte a fővédnököket, 

védnököket és a jelen lévőket. A védnökök sorában a szolgálatilag távollévő Prof. Dr. Szenes 

Zoltán ny. vezérezredes úr, az MHTT elnöke nevében is köszöntötte a résztvevőket, egyben 

megköszönte a rendezvényhez a Hadtudományi Társaság által nyújtott anyagi segítséget. 

Beszédében ismertette, hogy az elmúlt évtizedekben világszerte növekedett a természeti 

katasztrófák, illetve azok áldozatainak száma, ezért az ENSZ még 1989-ben úgy döntött, hogy 

a világnapok sorát bővíti a Természeti Katasztrófák Csökkentésének Világnapjával, melynek 

tiszteletére már hagyományosan – a mostanihoz hasonló körben – tudományos konferenciákat 

szerveztünk. 2009-ben pedig az ENSZ október 13-át a katasztrófa csökkentés nemzetközi 

napjaként határozta meg, mely már jelzi, hogy integráltan értelmezi a katasztrófa fogalmát és 

típusait.  

A konferencia résztvevői a Magyar Tudomány Ünnepéről is megemlékeztek. A Tudomány 

Ünnepe idei mottója úgy szólt, hogy a Tudomány nem más, mint út a világ megismeréséhez. 

Ennek fontos feltétele, hogy az ember saját gondolkodását is tudományosan elemezze. Az 

Ünnepnek az előadók úgy is adóztak, hogy az előadások vázlatait ez alkalomból mindenki az 

Magyar Tudományos Akadémia által e napra ajánlott ppt sablonba foglalva vetítette ki.  

A konferencia célja között szerepelt megemlékezni a Világnapról és a katasztrófák elleni 

védekezés szempontjából felidézni a különböző veszélyhelyzetek környezeti károsító hatásait, 

a mentést, a következmények felszámolását, számba venni a védekezések eredményességét 

javító eljárásrendeket és szervezési kérdéseket.  

A résztvevők egyperces néma főhajtással kegyelettel megemlékeztek a közelmúlt 

katasztrófáinak áldozatairól is.  

A konferencia nemzetközi blokkjában a dél-afrikai Durban Műszaki Egyetem, a romániai 

kolozsvári Babes-Bolyai Tudományegyetem, a lett Rigai Műszaki Egyetem, valamint a Cseh 

Köztársaság Rendőrakadémiájának egyetemi oktatói és szakemberei tartottak online előadást 

hazájuk természeti és ipari eredetű katasztrófái elleni védekezéséről.  

Az MHTT Katasztrófa és Polgári Védelmi szakosztályának tagjai közül 14 fő vett részt a 

szervezésben, vagy tartott előadást.  

A konferencia zárásaként a levezető elnök a szekció elnökökkel együtt értékelte az elvégzett 

munkát, olyan közös állásfoglalás született, hogy a megtárgyalt témák fontossága, 

sokszínűsége, az előadók felkészültsége és az előadások tudományos értéke jelentős hozzáadott 

értéket képviselt a katasztrófák elleni védekezés közös ügyéhez, jól elősegítette a társadalmi és 
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szakmai tudományos szervezetek így a Magyar Hadtudományi Társaság és az oktatási bázis, a 

NKE Katasztrófavédelmi Intézetének együttműködését. Az elhangzott előadások vázlatai 

elektronikusan a VÉDELEM on-linében konferenciakiadványként megjelentek, míg és az 

előadások írásos anyagai publikációk formájában konferencia kiadványban a közeljövőben 

kerülnek a PV Szemlében kiadásra.  

 

A szakosztály tagjainak fontosabb tudományos eredményei, elismerései  

 

Kirovné Dr. Rácz Réka Magdolna tű. őrnagy, PhD, egyetemi adjunktus 2022. 

szeptember 1-jei határidővel publikációt készített „Az aszályok kezelésének fejlődési 

mérföldkövei Magyarországon” címmel a Hadtudományi és Honvédtisztképző Kar 

pályázatára. 

2022. október 26-án angol nyelvű előadást tartott „From the Sendai Disaster Risk Reduction 

Framework to the Hungarian National Disaster Risk Assesment in the light of Cummunity 

Resilience” címmel a I. Ludovika International Law Enforcement Research Symposium 

(LILERS) című online konferencián, 

2022. december 8-án az „Aktuális kutatások a Katonai Műszaki Doktori Iskolában” című online 

konferencia 2. számú szekciójának volt a levezető elnöke. 

Az évben eddigi kiemelkedő tudományos munkája alapján kinevezésre került a Katonai 
Műszaki Doktori Iskola tudományos titkár-helyettesévé. 
Dr. Tóth András tű. alezredes 2022. február 14-én eredményesen, cum laude minősítéssel a 

Katonai Műszaki Doktori Iskolában megvédte „A szénhidrogén-feldolgozás káreseteinek 

katasztrófavédelmi szemléletű vizsgálata, a megelőzésük modern stratégiái és korszerű 

lehetőségei” című disszertációját. Az egyik opponense Dr. Muhoray Árpád volt.    

Dr. Barta Ágnes „A magyarországi hivatásos katasztrófavédelmi 

rendszer lakossági tájékoztatási tevékenységének kutatása és fejlesztése” című Doktori (PhD) 

értekezés tervezetének eredményes műhelyvitája 2022.május 5-én 14.00 órai kezdettel zajlott 

az NKE HHK 4.épület fsz. 10-11. sz. tantermében. A műhelyvitát a tudományos témavezető, 

Dr. Muhoray Árpád c. egyetemi tanár vezette.  Az eseményen 12 szavazásra jogosult PhD 

fokozatos kolléga és számos érdeklődő vett részt, akik a jelölt felé több formai és tartalmi 

javaslattal éltek. Ezt követően nevezett 2022. november 24-én summa cum laude minősítéssel 

védte meg PhD disszertációját a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen, oklevelét 2023. január 16-

án vehette át. 

Priváczki-Juhászné Hajdu Zsuzsanna „A katasztrófavédelmi veszélyhelyzet kapcsán a 

földárja jelenség hatása a belvíz elleni védekezés irányítására és a védelmi infrastruktúrára” 

című Doktori (PhD) értekezés tervezetének műhelyvitája 2022. június 14-én zajlott. A 

műhelyvitát a tudományos témavezető Dr. Muhoray Árpád c. egyetemi tanár vezette.  Az 

eseményen 12 szavazásra jogosult PhD fokozatos kolléga és számos érdeklődő vett részt, akik 

a jelölt felé az elismerő szavak mellett több formai és tartalmi javaslattal éltek. A jelen lévő 

szavazásra jogosultak egyhangú döntése volt: a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Egyetemi 

Doktori és Habilitációs Szabályzata 45.§ (2) a) pontja alapján az értekezés tervezet kisebb, 

lényeget nem érintő átdolgozásokkal további eljárásra, újabb műhelyvita megtartása nélkül 

alkalmas. 

Dr. Nagy Rudolf adjunktus 2022. szeptemberben elindította a biztonságtechnikai 

mérnökképzés általa megszervezett tűzvédelmi specializációját a Magyar Mérnöki Kamara 

szakmai támogató egyetértésével. Az Óbudai Egyetem Biztonságtudományi Doktori 

Iskolájában új témákat hirdetett meg.  

2022.október 17-én az Óbudai Egyetemen eredményes habilitációs előadást tartott, habilitációs 

oklevelét november 29-én vehette át. A Szilvay Kornél Tűzvédelmi Konferencia 

szervezőbizottságának elnöke és moderátoraként 2022. november 15-én megnyitójában 
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kihangsúlyozta a tűzvédelem alkalmazott tudományterületi széles spektrumát és egyesítésének 

fontosságát az élet- és vagyonbiztonság megteremtésében. A világviszonylatban is jelentős 

tűzvédelmi fejlesztőről, Szilvay Kornélról elnevezett tudományos seregszemle egyben az 

elkövetkezendő évek tudományos eseménysorozatának nyitórendezvényeként került 

szervezésében megrendezésre. 

Dr. Muhoray Árpád ny. pv. vezérőrnagy 

- 2022. január 6-án elkészítette a megjelenésre váró Polgári Védelmi Szemle tudományos 

folyóirat XIV. évfolyamának előszavát, mint az MHTT Katasztrófa- és Polgári Védelmi 

Szakosztály elnöke. 

-2022. január 07-én Dr. Endrődi Istvánnal, az MPVSZ elnökével együtt Dr. Muhoray Árpád 

látogatást tett Dr. Góra Zoltán tű. altbgy. úrnál a BM OKF főigazgatójánál. Beszámoltak az 

MPVSZ és az MHTT Katasztrófavédelmi- és Polgári Védelmi Szakosztály elmúlt évi 

munkájáról. 

-2022. március 1-én Dr. Muhoray Árpád meghívást kapott a BM OKF koszorúzási ünnepségre 

a Polgári Védelmi Világnap alkalmából.  

-2022. március 11-én Dr. Muhoray Árpád meghívást kapott az NKE március 15-i ünnepségére 

a Ludovika Szent László Kápolnájába. 

-2022. április 27-én és november 07-én az NKE RTK Kari TDK-k alkalmából Dr. Muhoray 

Árpád felkérést kapott a katasztrófavédelmi szekció elnöki tisztének ellátására. 

-2022. május 2-án Dr. Muhoray Árpád meghívást kapott a BM OK-re a Tűzoltó Nap-i országos 

ünnepségre. 

-2022. július 1-én Dr. Muhoray Árpád meghívást kapott az NKE Katasztrófavédelmi Intézet 

végzős hallgatóinak Oklevélátadó Ünnepségére, ahol különdíjat adott át a legjobb végzős 

hallgatónak. 

-2022. július 28-tól 31-ig Dr. Muhoray Árpád részt vett a Baján a nyári Polgári Védelmi Ifjúsági 

Táborban. 

-2022. október 6-án Dr. Muhoray Árpád felkérést kapott Erdőkertesen a Faluház és 

Könyvtárban tartott községi ünnepségen az Aradi Vértanúk Emléknapján az ünnepi szónoki 

beszéd megtartására. 

-2022. október 15-én Hartán Dr. Muhoray Árpád részt vett a Bács-Kiskun megyei Petőfi 

Területi Rendeltetésű Mentőcsapat INSARAG újraminősítő árvízvédelmi-katasztrófavédelmi 

gyakorlatán.  

-2022. október 25-én Dr. Muhoray Árpád részt vett a Védelmi Információs Központ Közhasznú 

Alapítvány megalapításának 30 éves évfordulója alkalmából szervezett ünnepi kuratóriumi 

ülésen. 

-2022.  november 10-én a Katasztrófák Csökkentésének Világnapja és a Magyar Tudomány 

Ünnepe alkalmából szervezett nemzetközi tudományos konferencián Dr. Muhoray Árpád látta 

el a levezető elnöki teendőket. 

-2022. december 29-én Dr. Muhoray Árpád részt vett Kántor Sámuel úr, a Magyar 

Környezetvédelmi Egyesület ügyvezető elnökének temetésén. 

 

A   szakosztály tagjainak a tárgyévben megjelent fontosabb publikációi. 

 

Kátai-Urbán, Lajos ; Vass, Gyula 

Система планирования противоаварийной защиты в Bенгрии 

In: Материалы тридцать первой международной научно-технической конференции 

"Системы безопасности  
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Kátai-Urbán, Lajos ; Vass, Gyula: Radiation Protection Aspects of Nuclear Accident 

Preparedness in Hungary In: 6th European Congress on Radiation Protection : Book of 

Abstracts : Radiation Protection For Everyone 

 

László, Teknős ; Krisztina, A. Debreceni    Disaster Management Aspects of Global Climate 

Change In: Molnár, András; Wenczel, Dóra (szerk.) Third International Conference on 

Effective Response : Conference Proceedings Budapest, Magyarország: Magyar 

Vöröskereszt (2022) 125 p. pp. 45-55., 11 p. 

 

Zellei Gábor: A humán szempontok előtérbe kerülése a fegyveres összeütközések polgári 

védelmében       Honvédségi Szemle 2022/4 

 

Kirovné, Rácz Réka: A sendai katasztrófakockázat- csökkentési keretrendszertől a magyar 

nemzeti katasztrófakockázat- értékelésigIn: Szelei, Ildikó (szerk.) A hadtudomány aktuális 

kérdései: II. kötet 

 

Hábermayer, Tamás (szerk.); Varga, István (szerk.); Ackermann, Zsuzsanna (szerk.): 

Katasztrófák és következmények, segítők és áldozatok” Szekszárd, Magyarország: Tolna 

Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (2022) , 145 p 

 

Muhoray, Árpád: A vörösiszap katasztrófa tanulságai 

In: Bodnár, László; Heizler, György (szerk.) KONFERENCIAKIADVÁNY, Nemzetközi 

Tudományos Konferencia a Katasztrófák Csökkentésének Világnapja alkalmából 

Budapest, Magyarország: Rádiós Segélyhívó és Infokommunikációs Országos 

Egyesület (2022) 436 p. pp. 274-286., 13 p. 

Konferenciaközlemény (Könyvrészlet) | Tudományos [33553807] [Admin láttamozott] 

 

Muhoray,Róbert" ; "Muhoray,Árpád": Áldozati mentalitás és félelmek katasztrófahelyzetekben. 

In: Hábermayer, Tamás; Varga, István; Ackermann, Zsuzsanna (szerk.) „Katasztrófák és 

következmények, segítők és áldozatok” Szekszárd, Magyarország: Tolna Megyei 

Katasztrófavédelmi Igazgatóság (2022) 145 p. pp. 93-102., 10 p. Szaktanulmány 

(Könyvrészlet) | Tudományos [33263272] [Nyilvános] 

  

Markovics, Petra" ; "Muhoray, Árpád": Közegészségügyi és járványügyi feladatok az áldozattá 

válás megelőzése érdekében az árvízi védekezés során. In: Hábermayer, Tamás; Varga, István; 

Ackermann, Zsuzsanna (szerk.) „Katasztrófák és következmények, segítők és áldozatok” 

Szekszárd, Magyarország: Tolna Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (2022) 145 p. pp. 

70-92., 23 p. Szaktanulmány (Könyvrészlet) | Tudományos [33263262] [Nyilvános] 

 

Szilcsanov, Zoltán ; Muhoray, Árpád: Szakmai túra a csernobili kiürítési zónában. 

POLGÁRI VÉDELMI SZEMLE 14: DAREnet projekt különszám pp. 286-300. , 15 p. (2022) 

Szakcikk (Folyóiratcikk) | Tudományos [33263244] [Nyilvános] 

 

Hábermayer, Tamás ; Muhoray, Árpád: The possibility to adapt the INSARAG coordination 

structure and methodology during HILP events for guided international assisstance 

(2022) , 4 p. Egyéb konferenciakötet | Tudományos[33062209] [Nyilvános] 

 

Muhoray, Árpád: A katasztrófavédelem irányítási modelljének vizsgálata 

In: Szabó, Csaba; Molnár, Dániel (szerk.) Studia Doctorandorum Alumnae I.: Válogatás a 

DOSz Alumni Osztály tagjainak doktori munkáiból Budapest, Magyarország: Doktoranduszok 
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https://m2.mtmt.hu/api/author/10030187
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https://m2.mtmt.hu/api/publication/33062209
https://m2.mtmt.hu/api/publication/33062209
https://m2.mtmt.hu/api/author/10030187
https://m2.mtmt.hu/api/publication/33030785
https://m2.mtmt.hu/api/publication/32917672
https://m2.mtmt.hu/api/publication/32917672
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Országos Szövetsége (DOSZ) (2022) 458 p. pp. 359-458. , 100 p. DOI  REAL Könyvfejezet 

(Könyvrészlet) | Tudományos [33030785] [Admin láttamozott] 

 

Jackovics, Péter József ; Muhoray, Árpád ; Pék, László: Magyar katasztrófaorvosi 

mentőcsapat műveleti tevékenysége Haitin HADMÉRNÖK 17:1 pp. 21-41., 21 p. (2022) 

Szakcikk (Folyóiratcikk) | Tudományos [32895219] [Egyeztetett] 

 

Ambrusz, József ; Muhoray, Árpád ; Kovács, Gábor (szerk.) ; Kovács, István (szerk.) ; Vass, 

Gyula (szerk.): "Védőpajzs-2022": A Nemzeti Közszolgálati Egyetem RTK, KVI, VTK 2022. évi 

Közszolgálati Gyakorlat Katasztrófavédelmi Intézet részletes és kiegészítő feladatai 

Budapest, Magyarország: Magyar Rendészettudományi Társaság (2022), 100 p. 

ISBN: 9786156456007 Oktatási anyag (Könyv) | Oktatási[32798756] [Admin láttamozott]  

 

Kovács, Gábor ; Kovács, István ; "Ambrusz, József" ; "Muhoray, Árpád" ; Szendi, 

Antal ; Címer, Zsolt ; Németh, Ágota ; Gál, Erika ; Skorka, Tamás ; Haspel, Orsolya et al. 

Védőpajzs-2022: I. kötet: oktatói példány Budapest, Magyarország: Magyar 

Rendészettudományi Társaság (2022), 147 p. ISBN: 9786158187992 Felsőoktatási tankönyv 

(Könyv) | Oktatási[32783078] [Admin láttamozott] 

 

Kovács, Gábor ; Kovács, István ; Ambrusz, József ; Muhoray, Árpád ; Szendi, Antal ; Címer, 

Zsolt ; Németh, Ágota ; Gál, Erika ; Skorka, Tamás ; Haspel, Orsolya et al. :Védőpajzs-2022: 

II. kötet: hallgatói példány Budapest, Magyarország: Magyar Rendészettudományi 

Társaság (2022), 77 p. ISBN: 9786158187992 Felsőoktatási tankönyv (Könyv) | 

Oktatási[32763814] [Admin láttamozott] 

  

Muhoray, Árpád: A KATASZTRÓFAVÉDELEM A VÉDELMI ÉS BIZTONSÁGI FELADATOK 

TÜKRÉBEN  POLGÁRI VÉDELMI SZEMLE 14: DAREnet projekt Különszám 2022 pp. 64-

88., 25 p. (2022) Szakcikk (Folyóiratcikk) |Tudományos [32716237] [Admin láttamozott] 

 

Hábermayer, Tamás ; Muhoray, Árpád 

Földrengések következményeként várható sérültek és halottak számának becslése – 2. rész 

HADTUDOMÁNY: A MAGYAR HADTUDOMÁNYI TÁRSASÁG 

FOLYÓIRATA 31: 4 pp. 94-110., 17 p. (2021) Megjelenés: 2022-ben Szakcikk 

(Folyóiratcikk) | Tudományos [32672688] [Admin láttamozott] 

 

Hábermayer, Tamás ; Muhoray, Árpád: Földrengések következményeként várható sérültek és 

halottak számának becslése : 1. rész HADTUDOMÁNY: A MAGYAR HADTUDOMÁNYI 

TÁRSASÁG FOLYÓIRATA 31: 3 pp. 44-56., 13 p. (2021), Megjelenés: 2022-ben 

Szakcikk (Folyóiratcikk) | Tudományos [32601799] [Admin láttamozott] 

 

Együttműködés 
 

-Szakosztályunk hagyományosan együttműködik a Magyar Polgári Védelmi Szövetséggel 

(MPVSZ), a Polgári Védelmi Tudományos Egyesülettel, a Védelmi Információs Központ 

Közhasznú Alapítvánnyal, a Katasztrófavédelem Központi Múzeumával, a Magyar 

Rendészettudományi Társaság Katasztrófavédelmi Tagozatával, az NKE RTK 

Katasztrófavédelmi Intézetével, a Magyar Környezetvédelmi Egyesülettel. 

-Szakosztályunk Magyar Honvédséggel való tudományos együttműködését továbbra is 

segítheti, hogy két tagunk, Dr. Nagy Sándor honvéd alezredes és Dr. Zellei Gábor ny. pv. 

ezredes folytatták a két éve megkezdett kutatásukat a fegyveres összeütközések polgári 

https://doi.org/10.23715/SDA.2022.1.3
http://real.mtak.hu/145327
https://m2.mtmt.hu/api/author/10053288
https://m2.mtmt.hu/api/author/10030187
https://m2.mtmt.hu/api/publication/32895219
https://m2.mtmt.hu/api/publication/32895219
https://m2.mtmt.hu/api/author/10047597
https://m2.mtmt.hu/api/author/10030187
https://m2.mtmt.hu/api/author/10010846
https://m2.mtmt.hu/api/author/10039299
https://m2.mtmt.hu/api/author/10028959
https://m2.mtmt.hu/api/author/10028959
https://m2.mtmt.hu/api/publication/32798756
https://m2.mtmt.hu/api/publication/32798756
https://www.worldcat.org/search?q=isbn%3A9786156456007
https://m2.mtmt.hu/api/author/10010846
https://m2.mtmt.hu/api/author/10039299
https://m2.mtmt.hu/api/author/10047597
https://m2.mtmt.hu/api/author/10030187
https://m2.mtmt.hu/api/author/10039197
https://m2.mtmt.hu/api/author/10039197
https://m2.mtmt.hu/api/author/10043412
https://m2.mtmt.hu/api/author/10073444
https://m2.mtmt.hu/api/author/10051481
https://m2.mtmt.hu/api/author/10069869
https://m2.mtmt.hu/api/author/10051807
https://m2.mtmt.hu/api/publication/32783078
https://www.worldcat.org/search?q=isbn%3A9786158187992
https://m2.mtmt.hu/api/author/10010846
https://m2.mtmt.hu/api/author/10039299
https://m2.mtmt.hu/api/author/10047597
https://m2.mtmt.hu/api/author/10030187
https://m2.mtmt.hu/api/author/10039197
https://m2.mtmt.hu/api/author/10043412
https://m2.mtmt.hu/api/author/10043412
https://m2.mtmt.hu/api/author/10073444
https://m2.mtmt.hu/api/author/10051481
https://m2.mtmt.hu/api/author/10069869
https://m2.mtmt.hu/api/author/10051807
https://m2.mtmt.hu/api/publication/32763814
https://m2.mtmt.hu/api/publication/32763814
https://www.worldcat.org/search?q=isbn%3A9786158187992
https://m2.mtmt.hu/api/author/10030187
https://m2.mtmt.hu/api/publication/32716237
https://m2.mtmt.hu/api/publication/32716237
https://m2.mtmt.hu/api/author/10055798
https://m2.mtmt.hu/api/author/10030187
https://m2.mtmt.hu/api/publication/32672688
https://m2.mtmt.hu/api/author/10055798
https://m2.mtmt.hu/api/author/10030187
https://m2.mtmt.hu/api/publication/32601799
https://m2.mtmt.hu/api/publication/32601799
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védelme tárgyában. Zellei Gábornak az „Előtérben a humán szempontok a fegyveres 

összeütközések polgári védelmében is” című tanulmányát a Honvédségi Szemle a 2022/4 

számában közölte. 

-Elismerésünket fejezzük ki Dr. habil. Kátai-Urbán Lajos tű. ezredes tagtársunknak, a KMDI 

katasztrófavédelmi kutatási szakterület vezetőjének, tanszékvezető egyetemi docensnek, akinek 

tudományos és tudományszervező munkája jelentősen járult hozzá a szakosztály 

eredményeihez. 

-Szakosztályunk nevében is köszönetemet fejeztem ki Dr. habil. Vass Gyula tű. ezredes NKE 

RTK KVI intézetvezető úrnak december 8-án a nyugállományba vonulása alkalmából rendezett 

ünnepségen, aki az elmúlt években a szakmai támogatáson felül a tárgyi feltételeket is 

biztosította szakosztályunk működéséhez.  

-Köszönöm a támogatást Dr. habil. Endrődi István ny. tű. ezredes úrnak az MPVSZ elnökének, 

valamint Csatai István ny. pv. alezredes úrnak, a   Magyar Polgári Védelmi Tudományos 

Egyesület elnökének a Szakosztály munkájának támogatásáért. 

-A Katasztrófák Csökkentésének Világnapja, a Polgári Védelmi Világnap, valamint    Szent 

Flórián napja, a Tűzoltóság Napja hiteles elnevezése és egységes írásmódja tárgyában 

feljegyzést juttattunk el a BM. Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság és az NKE 

Katasztrófavédelmi Intézet illetékes vezetőihez a róluk való megemlékezés ügyében további 

intézkedés céljából.   

 

Hagyományőrzés, megemlékezés 

 

-Az MHTT honlapján szakosztályunk oldalán március 1-én „Köszöntő a polgári védelem 

nemzetközi világnapja alkalmából” címmel egy megemlékezést állított össze titkárunk Dr. 

Zellei Gábor ny. pv. ezredes úr.   

-2022. május 7-én Dr. Muhoray Árpád meghívást kapott a Magyar Tűzoltó Szövetség elnökétől 

a Fiumei úti temető Nemzeti Emlékparkjába a Tűzoltó, légoltalmi, aknamentesítő és polgári 

védelmi hősök emlékművének ünnepélyes avatására, koszorúzási ünnepségére. 

-Az említett november 10-i konferenciánkon – mint levezető elnök – megemlékeztem arról, 

hogy 2009-ben az ENSZ október 13-át a katasztrófa csökkentés nemzetközi napjaként határozta 

meg, mely már jelzi, hogy integráltan értelmezi a katasztrófa fogalmát és típusait. 

Bevezetőmben ugyancsak kiemeltem, hogy konferenciánkat a Magyar Tudomány Ünnepe 

rendezvénysorozat részeként tartjuk meg.  

 

3. A 2023. ÉVI MUNKATERV 
 

Szakosztály üléseket félévente tervezünk, 

napirendek: 

-az I. félévben a beszámoló elfogadása, küldöttek megválasztása a Társaság küldöttgyűlésére, 

-a II. félévben a féléves tudományos rendezvények szervezési kérdései. 

Nemzetközi tudományos konferenciánkat A Katasztrófa Csökkentés Világnapja és a Magyar 

Tudomány Ünnepe alkalmából október hónapra tervezzük a már hagyományos 

együttműködőinkkel. 

-Tudományos kerekasztal beszélgetést több alkalommal tervezünk, az elsőt április 27-ére, 

együttműködve a Katasztrófavédelmi Intézet Hallgatói Szak-kollégiumával.  

A foglalkozás tárgya: A fegyveres összeütközések polgári védelme, moderátorok: Dr. Zellei 

Gábor és Csatai István lesznek.  

-Az NKE RTK KVI Katasztrófavédelmi Hallgatói Szakkollégium tagjai számára egyeztetve a 

KVI vezetésével 8 alkalommal tervezünk előadást a kiberbiztonságról, a mesterséges 

intelligenciáról, a szokások hatásáról a katasztrófavédelemnél, a védelmi és biztonsági 
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feladatokról, a polgári védelem fejlesztési szakaszairól, a vízgazdálkodás és a víziközművek 

szerepéről, a katasztrófavédelmi műveletek tervezéséről, egy gyógyszeripari nagyvállalat 

munkavédelmi és tűzvédelmi feladatairól. 

-2023-ban Tervezzük a megemlékezést az elhunyt Dr. Sztanek Endre pv. ezredes, volt 

PVOP parancsnok 80. születésnapjáról, együttműködve a Kőbányán lévő Sztanek Endre 

Alapítvánnyal és a Magyar Polgári Védelmi Szövetséggel. 

-Részt veszünk meghívás alapján a polgári védelem és tűzoltóság koszorúzási 

ünnepségein, jubileumi megemlékezésein. 
 

Honvédelmi nevelés, pályára irányítás 

A pályára irányítás elősegítésére  

Dr. Hábermayer Tamás tű. ezredes Tolna vármegyében a szekszárdi Csapó Dániel 

Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium-ot jelölte meg ahol előadást tudna 

tartani. Javasolja, hogy akár generációkra bontottan online felkészítéseket is lehetne tartani, 

ahol az idősebb oktatók beszélhetnének az általuk átélt katasztrófahelyzetek tapasztalatairól, 

hasznos tanácsokat adva a hallgatóságnak. (pl. vörösiszap katasztrófa, dunai, tiszai árvizek, 

kimenekítések tapasztalatai). Az online képzésen résztvevők számára pedig igazolást lehetne 

kiadni a letöltött közösségi szolgálat óraszámáról. 

Dr. Zellei Gábor a ráckevei Ady Endre Gimnáziumban, és a Katasztrófavédelem Központi 

Múzeuma Filmklubjában,  

Csatai István ugyancsak a Filmklubban, és a Kőbányai Szent László Gimnáziumban,   

Dr. Muhoray Árpád a Nagykanizsai SZ. C. Zsigmondy Vilmos Technikum rendészeti tagozatán 

meghívás alapján terveznek katasztrófavédelmi pályára irányító előadást tartani. 

 

4.  JAVASLATOK 
 

A Katasztrófa Csökkentés Világnapja és a Magyar Tudomány Ünnepe alkalmából a II. 

félévben az NKE-n rendezendő konferenciánkat javasoljuk az MHTT kiemelt rendezvényének 

elfogadni, kérjük annak anyagi támogatását.  

 

Javaslatok elismerésre tudományos és tudományszervező munkájukért: 

Dr. Hábermayer Tamás tű. ezredes urat tudományszervező munkásságáért tárgyjutalom 

elismerésre.   

Kirovné Dr. Rácz Réka tű. őrnagy asszonyt tudományszervező munkásságáért tárgyjutalom 

elismerésre.                                      

 

 

 

Budapest, 2022. január 27.                    

                                                                                 Tisztelettel:  

                                                           

                                                           Dr. Muhoray Árpád ny. pv. vezérőrnagy sk. 

                                                                                        elnök 

 

1.sz melléklet : Javaslat ÉLETMŰ DÍJ elismerésre 
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1.sz  melléklet  a Katasztrófa és Polgári Védelmi Szakosztály 2022.évi Beszámolójához 

 

Javaslat, elismerésre, díj odaítélésére 

(Az MHTT által alapított díjakra és elismerésekre) 

 
 

A kért elismerés megnevezése: Életműdíj, emlékgyűrű 

Az elismerésre javasolt személy neve,  Dr. Muhoray Árpád  

rendfokozata ny. pv. vezérőrnagy 

Születési helye: 

Születési év, hónap, nap: 

Cegléd  

1953. 02. 25. 

Lakcíme: 

 

1141 Budapest Mogyoródi Út 111. 2. em. 1 

Anyja neve: Magyar Irén 

Mely szakosztály(szervezet) tagja: 

 

MHTT Katasztrófa és Polgári Védelmi Szakosztály 

A társaságnál, szakosztályban betöltött 

tisztsége, megbízatása: 

elnök 

Milyen elismerésben részesült az elmúlt 

években: 

 

Tanárky Díj    2018 

A felterjesztő címe, telefonszáma: Dr. Zellei Gábor   1103 Budapest Alkér u. 29 A ép.  III./8 

+36 209553662 
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A kért elismerés indoklása: 

Tisztelt Elnök Úr! Tisztelt Díjbizottság! 

 

Több mint húsz éves közös szolgálatunkra, közös tudományos munkánkra, a veszélyhelyzetek 

felszámolásában kialakult bajtársi kapcsolatunkra hivatkozva az alábbiakban indoklom javaslatomat.  

 

Dr. Muhoray Árpád 25 év katonatiszti szolgálat után 1996-ban a Magyar Honvédségtől került át a BM PVOP 

állományába. 2000-ben nevezik ki a Zala Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatójává. 2002-ben a 

miniszterelnök úr a „Központi tiszt” címet adományozta számára.  

2002-től 2010-ig a BM OKF veszélyhelyzetkezelési főigazgató-helyettese, egyben a Kormányzati 

Koordinációs Bizottság Operatív Törzsének vezetője.  

2002 december 9-től 2003 február 13-ig megbízott országos katasztrófavédelmi főigazgató, egy időben felelt 

az állami ünnepek lebonyolításért felelős Operatív Törzs munkájáért is.  

Nyugállományba vonulásáig a Katasztrófavédelmi Oktatási Központ igazgatója. Beosztásaiban számos 

alkalommal vett részt a különböző katasztrófák elhárításának, következményeik felszámolásának országos 

irányításában, koordinációjában.  

A köztársasági elnök 2003-ban polgári védelmi dandártábornokká nevezte ki, majd 2006-ban a dunai árvíznél 

tanúsított helytállásáért polgári védelmi vezérőrnaggyá léptette elő.  

2012-től az NKE Katasztrófavédelmi Intézetének egyetemi docense, 2020-tól címzetes egyetemi tanára, az 

Egyetem doktori iskoláinak oktatója, témahirdetője, a Katonai Műszaki Doktori Iskola Tudományági Doktori 

Tanácsának a tagja. NKE KVI egyetemi oktatójaként jelentősen hozzájárult a Katasztrófavédelmi Intézet 

eredményeihez. Tantárgyfelelősként a megújult katasztrófavédelmi képzésben több tantárgyi program 

elkészítője, az Egyetem közös közszolgálati gyakorlatai katasztrófavédelmi feladatainak egyik kidolgozója. 

Egyetemi oktatói munkája mellett a Vidékfejlesztési Minisztériumban 2012-től 3 évig a Környezetügyért 

felelős államtitkár tanácsadója volt.  

Több tudományos és társadalmi szervezet tagja, a Magyar Hadtudományi Társaság Katasztrófa- és Polgári 

Védelmi Szakosztály elnöke. Ma is aktív sportoló, súlyemelés sportágban 2017-ben a Masters Sportolók 

Világjátékának ezüstérmese.  

Tábornok Úr szakterületén az egyik leghitelesebb egyetemi oktató. Docensi és címzetes egyetemi tanári 

munkájában alapoz az évtizedeken keresztül betöltött fontos polgári védelmi- és katasztrófavédelmi vezetői 

beosztásaiban a veszélyhelyzetek mentési munkálatainál, a jelentős árvízi védekezéseknél, a nukleáris 

eseményeknél és a vörösiszap katasztrófánál szerzett irányítási tapasztalataira. Mindezek tanulságait már 

akkor tudományos igényességgel rendszerezte, melyeket előadásaiban kiválóan hasznosít, elnyerve ezzel a 

hallgatók elismerését.  

2017-től vezeti az MHTT Katasztrófa és Polgári Védelmi Szakosztályát, mely az MHTT értékelése szerint is 

az egyik legeredményesebb szervezete a Társaságunknak.  Az elmúlt tíz évben hat doktorandusza szerezte 

meg a tudományos fokozatot témavezetése alatt.   

A Szakosztály elnökeként évek óta kiemelkedő sikerrel vesz részt a Katasztrófák Csökkentésének Világnapja 

és a Magyar Tudomány Ünnepe alkalmából rendezett nemzetközi tudományos konferenciák szervezésében, 

az elhangzott előadások konferenciakiadványainak szerkesztésében. 

A Magyar Tudományos Művek Tára 134 tudományos írását jegyzi. Publikációiban a védelmi igazgatás, a 

polgári védelem, a katasztrófavédelmi műveletek tervezése, szervezése kérdéseivel foglalkozik szívesen és 

újszerűen. Egyetemi jegyzetei, oktatási segédanyagai hiánypótlók.  

A nagy sikerű „A mai NATO” című MHTT kiadvány polgári veszélyhelyzet tervezésről szóló könyv 

fejezetének velem együtt társszerzője.  

Folyamatosan magas színvonalon végzett oktatói és kutatói munkássága elismeréseként 2018-ban Tanárky 

Díjban részesült, 2020-ban a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Szenátusa címzetes egyetemi tanári címet 

adományozott részére. 
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Fentiekre hivatkozva, valamint közelgő 70.születésnapja alkalmából (2023.02.25) javaslom Tábornok Urat az 

Életműdíj, emlékgyűrű elismerésben részesíteni. 

 

 

Budapest, 2023. 01. 29.                                        Dr. Zellei Gábor ny. pv. ezredes sk. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


